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Exercice 1.

1. Donner un exemple de fonction f telle que
∫∞
0 f(t)dt diverge mais

∫∞
0 f2(t)dt converge.

2. Donner un exemple de fonction f telle que
∫∞
0 f(t)dt converge mais

∫∞
0 f2(t)dt diverge.

3. Donner un exemple de fonction f continue sur R telle que
∫ +∞
0 f(t)dt converge et qui

n’est pourtant bornée sur aucun intervalle de la forme [M,+∞[ pour tout M ∈ R+.

4. Soit f une fonction continue telle que
∫ +∞
0 f(t)dt converge. Montrer que

∫ +∞
0 e−tf(t)dt

converge.

Exercice 2.

1. Etudier la convergence des intégrales suivantes

i)

∫ ∞
0

[
sin

(
1

t

)]2
dt, ii)

∫ +∞

0
e−(ln t)

2
dt, iii)

∫ +∞

1

cos t√
t
dt, iv)

∫ +∞

0
ln

(
1 +

1

t2

)
dt

2. Calculer l’intégrale iv). (On pourra faire une IPP).

3. Etudier, en fonction de α, la convergence de l’intégrale∫ +∞

0

ln(1 + t)

tα
dt.

Exercice 3.

Soit la suite (fn) de fonctions définies, pour n ∈ N et x ∈ R+, par fn(x) =
1− xn

1 + xn
.

1. Etudier la convergence simple de la suite (fn) sur R+.
Quelle remarque peut-on faire sur la limite f ?

2. Montrer que la suite de fonctions (fn) converge uniformément sur tout segment [0, α],
α < 1 et sur tout intervalle [β,+∞[, β > 1.

3. Pourquoi n’y a-t-il pas de convergence uniforme sur R+ ?

Exercice 4.

Soit f(x) =
∞∑
n=1

(−1)n+1 e
−nx

n
.

1. Déterminer le domaine de convergence simple de la série de fonctions.

2. Etudier la convergence normale.

3. Montrer que la série converge uniformément sur R+. En déduire lim
x→+∞

f(x).

4. Montrer que f est C1 sur R∗+. Calculer f .
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